

美化辖区环境，共创文明家园

八大湖街道开展创建全国文明城市清洁行动

□半岛全媒体记者 徐抒彦 通讯员 管融

为打造干净、整洁、文明、有序的辖区环境，大力提高居民的满意度，八大湖街道开展环境卫生清理大行动，聚焦整治难点，多方联动齐发力，用切实的工作成效助力全国文明城市创建。

镜头一

清街“小分队”， 巡查整改促环境提升

“这边有棵树挡住居民楼的采光了，需要修剪下……”在八大湖街道的大街小巷，每天都可以看到社区的巡查小分队在巡查，记录发现的问题。据了解，为全面做好全国文明城市创建工作，强化市容环境秩序管理，街道按照“确保重点、兼顾全面”的原则，采取分区包片的形式，自7月29日起，由各社区组成巡查小分队，开展每个工作日不少于2次的巡查检查，重点聚焦背街小巷、开放式小区、老旧楼院、便民超市周边等重点区域，针对存在的乱堆乱放等环境卫生问题积极处置、协调解决。截至目前，清理开放式楼院垃圾和卫生死角等50余处，修剪挡光及存在安全隐患树木20余棵，修复破损地面、井盖、雨篦、挡车柱等5处。

镜头二

清除“牛皮癣”， 楼道墙面“美颜”升级

“专业疏通”“合法办证”“开锁换锁”……楼道里、单元门上密密麻麻的小广告被称为城市“牛皮癣”，严重破坏市容环境的同时，不少小广告中还潜藏着极大的诈骗风险。为了解决居民心头的糟心事儿，7月30日，天台路社区、永嘉路社区联合物业保洁公司开展了清除小广告专项行动，深入到吴兴路、吴兴一路、新昌路等开放式楼院，针对部分小广告问题严重的楼道进行清除及粉刷，清理楼道小广告30余处。清除了“牛皮癣”，墙面“美颜”了，居民心里也舒畅多了。天台路社区居民黄西芝表示：“小广告清理了，楼道里干净多了，看着也比以前舒心了。”

镜头三

清理毁绿种菜， 多措并举治“顽疾”

八大湖街道建立三步工作法，“一查二劝三整治”多措并举清理毁绿种菜现象。一是自查找问题，社区联合综合执法中队、物业管理公司深入楼院摸底查找问题，及时发现毁绿种菜现象；二是规劝促自清，对存在毁绿种菜问题的居民耐心解释、细心劝导，并张贴限期自清整改通知书督促其自行清理；三是整治见成效，对于逾期未清的菜地，采取督促协助的方式帮助居民按期完成整改，实实在在见到治理成效。通过自查、劝导、整治三结合方式，一套“组合拳”有序推进“顽疾”整治进度。

八大湖街道呼吁辖区居民：青岛是我们共同的家园，让城市更文明，让生活更美好，是我们大家共同的心愿。创建全国文明城市，每个人，既是参与者，也是受益者。希望辖区居民行动起来，共同创建文明城市。



郭俊为物业工作人员讲解垃圾分类相关要求。



修剪挡光树木。

执法人员和社区工作人员清理毁绿种菜。

工作人员清理小广告。

特写：

做环保使者，引领分类时尚

垃圾分类一直是当前的热点，也是体现城市文明的重要方面。

永嘉社区辖区的物业小区国际城名苑是一个拥有七百多户、18处垃圾分类桶点的大型物业小区。人多、事杂。物业经理郭俊作为垃圾分类的志愿者，面对各种困难勇于担当，一直冲在垃圾分类工作的最前沿，国际城名苑被评为2015年度生活垃圾分类收集工作先进物业服务企业。

随着2020年1月6日青岛市垃圾分类的正式实施，垃圾分类工作成了郭经理的工作重心，每天早出晚归，配合社区垃圾分类宣传入户，国际城名苑的垃圾分类宣传知晓率达到百分之九十五以上。每一个垃圾桶点都留下了她忙碌的身影，亲自督导垃圾分类，遇到分类不正确的现象，郭俊戴上手套再分一遍，遇到不理解的居民发牢骚、嫌麻烦，她就耐心疏导做工作。2020年注定是一个不平凡的年份，面对突如其来的疫情，郭经理春节一天未休，抗疫防疫的同时坚持做好垃圾分类工作不松懈。有一次为了迎接区里考核，郭经理按照上级部门指示，配合社区一起调整垃圾桶点位置，时间紧任务重整一天，调整一个垃圾桶、擦干净一个垃圾桶、再拍照记录……水都顾不上喝，饭也没时间吃。戴着手套的手都被垃圾桶划出伤痕，口罩被汗水浸透。

郭俊面对各类工作的态度永远都是积极向上，经常跟社区的工作人员说：“困难都是暂时的，作为物业经理、作为国际城名苑的垃圾分类指导员我不冲在前面，谁冲在前面？”

物业小区是垃圾分类工作的主要阵地之一，正是有像郭俊经理这样的先锋带头人，社区的垃圾分类工作才能顺利、蓬勃的发展下去！也希望有更多的垃圾分类的志愿者们加入其中，为垃圾分类工作贡献出自己的一份力量！